



## Красовский Степан Акимович

20.08.1897 – 21.04.1983



Советский военачальник, маршал авиации (1959), профессор (1966), Герой Советского Союза (29.05.1945). В 1956 – 1968 годах начальник ВВА им. Ю.А.Гагарина (в то время ВВКА).

Биографию Красовского С.А. можно посмотреть здесь:

[http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero\\_id=611](http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=611)

Родился в д. Глухи Быховского р-на Могилевской обл. В армии с 1916. Участник Первой мировой войны, унтер-офицер. После Октябрьской революции вступил в Красную гвардию. В Красной Армии с 1918. В годы Гражданской войны авиамоторист, летчик-наблюдатель на Восточном фронте, с осени 1919 комиссар авиаотряда. Участвовал в обороне Астрахани, освобождении Азербайджана, Армении, Грузии. После Гражданской войны командир авиационной бригады, корпуса и района авиационного базирования. Окончил курсы усовершенствования начсостава ВВС (1926), Военно-воздушную инженерную академию им. Н.Е.Жуковского (1936). Участник советско-финляндской войны 1939-40. С 1940 начальник военного авиационного училища, пом. командующего ВВС Северо-Кавказского военного округа по военно-учебным заведениям, с июня 1941 командующий ВВС этого округа. В годы Отечественной войны командующий ВВС 56-й армии, ВВС Брянского и Юго-Западного фронтов, 2-й и 17-й воздушными армиями. Авиационные объединения под его командованием участвовали в боях под Ростовом-на-Дону, на Кавказе, в Сталинградской и Курской битвах, при форсировании Днепра, освобождении Киева, в Корсунь-Шевченковской, Львовско-Сандомирской, Нижнесилезской, Берлинской и Пражской операциях. После войны командующий ВВС Дальневосточного, Московского, Северо-Кавказского и Белорусского военных округов, воздушной армии. В 1956 – 1968 годах начальник Краснознаменной Военно-Воздушной академии (с 1968 ВВА им. Ю.А.Гагарина). С 1968 военный инспектор-советник Группы генеральных инспекторов Минобороны СССР.

Маршал похоронен на Монинском военно-мемориальном кладбище. В его честь названа улица в гарнизоне (быв. Академическая), на которой 17.08.1997 торжественно открыт бюст-памятник герою (авт. Н.Ф. Венгрин) возле Северного КПП. В том же году имя Красовского С.А. присвоено Монинской средней школе №3, новое здание которой было открыто в 1962 при участии маршала.



Степан Акимович по праву любим монинцами, с его именем связано активное развитие научной и материально-технической базы академии, благоденствие военного городка, создание комфортных жилищных и бытовых условий для военнослужащих и членов их семей, гражданского персонала. В период его начальствования появилось 38 благоустроенных улиц, поселок был газифицирован, введена АТС, были заложены такие социально-значимые объекты, как гаражные комплексы, дачи, зона отдыха на озере за аэродромом, развитие получил Рабочий городок. Большое внимание уделялось развитию массовой физкультуры и спорта, культурного досуга, заботе о детях и молодежи.

Красовский С.А. возглавил академию в период зарождения новой эры в авиации. Реактивные самолеты почти полностью вытеснили самолеты с поршневыми двигателями, принципиально новым становилось авиационное вооружение, широкое распространение получили авиационные ракеты. Авиация приобретала принципиально новые качества, она становилась ракетноносной, сверхзвуковой, всепогодной. В это время готовился и прорыв СССР в космос. Многие советские и иностранные космонавты прошли обучение в академии именно при Красовском С.А.

Детищем маршала стал легендарный Центральный музей ВВС, аналогов которому нет в России: 28.11.1958 вышел приказ №209 Главкома ВВС «О создании Музея-выставки авиационной техники ВВС при Краснознаменной Военно-Воздушной академии», который гласил: «Военно-учебные заведения, научно-исследовательские институты, ремонтные предприятия, полигоны строевых частей и соединений ВВС и многие советские учреждения имеют значительное количество авиационной техники, документов, реликвий и различных экспонатов по истории развития авиации, которые со временем приходят в негодность или утрачиваются. В настоящее время назрела острая необходимость собрать в одном месте все сохранившиеся образцы самолетов, двигателей, вооружения, специального оборудования, средств обеспечения полетов, а также документы и реликвийные материалы по истории развития и боевого применения авиации... Приказываю: Создать при Краснознаменной Военно-Воздушной академии музей-выставку авиационной техники Военно-Воздушных Сил. В экспозиции музея-выставки показать развитие и боевое применение отечественной авиации».

К августу 1959 была закончена подготовка помещения для размещения собранных экспонатов, их подготовили к экспонированию, приобрели и разместили много подлинных исторических материалов и документов. 23 февраля 1960 музей ВВС был открыт для посетителей. В нем имелось 586 единиц хранения, из них 14 самолетов.

В 1967 Красовский С.А. выступил инициатором создания при академии регбийной команды. Долгие годы клуб «ВВА-Подмосковье» остается гордостью монинцев.

К 100-летию ВВС и 115-летию со дня рождения маршала отреставрирован его бюст-памятник.



*В молодые годы...*

*Справа налево:  
Красовский С.А.,  
Тихоненко В.К.  
(зам.начальника музея  
с 1969 по 1994 гг.),  
Покрышкин А.И.*



Мы искренне поздравляем с юбилеем со дня рождения Степана Акимовича всех его родственников и всех жителей Монино. Надеемся, что память о герое будет еще долгие годы греть сердца людей.

*Материал подготовили депутаты  
Уланов Павел и Дмитриев Вячеслав*

